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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Peißen vom 14.03.2019 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 14.03.2019 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Begegnungszentrum des Ortsteils Peißen, Peißener Hauptstraße 26, 

06406 Bernburg (Saale), OT Peißen  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Karl-Heinz Groth  

Herr Hans-Jürgen Berg  

Frau Petra Freist  

Herr Denny Gehre  

Herr Maik Hammermann  

Herr Reinhard Hammermann  

Herr Karsten Noack  

Protokollführer 

Frau Sandra Sass  

von der Verwaltung 

Herr Frank Wiemann  

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Frank Lingner  

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

  

Herr Groth eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und Verwal-

tungsmitarbeiter. 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

 

Die Sitzungsunterlagen sind allen Ratsmitgliedern ordnungsgemäß zugegangen. Der Ort-

schaftsrat Peißen ist mit 7 anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig.  

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17.01.2019 

  

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17.01.2019 gibt es keine Änderungswünsche.  

  

Von Herrn Groth werden Informationen gegeben über 

 

- die Beleuchtung des Festplatzes: 

Die Angebote von den Stadtwerken sollten bis zum 23.03. vorliegen und würden am 26.03. 

geprüft. Es müsse noch die Anzahl der Leuchten geklärt werden, ob es zwei oder drei sein 

werden.  
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- Glasscherben im Sand: 

Es liegen Informationen von Herrn Marcin Franke vor, dass das erledigt sei und nichts mehr 

da sei, was Kinder gefährden könnte.  

 

- Busfahrplan 

Zu diesem Thema würden Abstimmungsgespräche laufen zwischen der Stadt und der Kreis-

verkehrsgesellschaft. Herr Groth hätte 9 Linien* ausgemacht, die derzeit von Peißen nach 

Bernburg fahren. Er persönlich sehe keinen Handlungsbedarf. Bei zusätzlichen Linien würden 

dann auch die Kosten steigen. 

 

*Abfahrtzeiten statt Linien seien hiermit gemeint. Wenn keine Schulzeit ist, würden es bis zu 

3 weniger sein, sagt Herr Groth.  

 

Herr Wiemann sagt hierzu, dass sein Amt jährlich vom Salzlandkreis als Besteller des ÖPNV 

beteiligt würde und dieser Vorschlag mit untergebracht wurde. Er macht in diesem Zusam-

menhang Ausführungen zur Rendevouzhaltestelle, die in Bernburg gebaut werden soll und 

hinsichtlich der Vertaktung der Fahrzeiten, die eingeführt werden solle. Diskutiert würde dar-

über, dass in Bernburg die Stadtlinien im Halb-Stunden- und im ländlichen Raum im Zwei-

Stunden-Takt fahren sollen.  

 

Herr Groth sagt abschließend zu diesem Punkt, dass es wünschenswert ist, dass das Ganze 

vereinfacht würde.   

 

 - Bretterzaun am Begegnungszentrum 

Dieser Zaun sei jetzt massiv, es könne also nichts mehr passieren. 

 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

  

Zur öffentlichen Tagesordnung gibt es keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche.  

 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es sind keine Einwohner anwesend. 

  

 2. Bericht und Statistik der Stadtbibliothek Bernburg (Saale) für das Jahr 2018 

Informationsvorlage IV 262/19 

  

Die Informationsvorlage wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

 3. Übersicht über die im Jahr 2018 vergebenen Sportfördermittel 

Informationsvorlage IV 263/19 

 

Die Informationsvorlage wird zur Kenntnis genommen. 
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 4. Konzept Wohnmobilstellplätze  

Billigung des Entwurfes 

Beschlussvorlage 964/19 

 

Von Herrn Wiemann werden Informationen zu dieser Beschlussvorlage gegeben. Peißen sei 

als geeigneter Standort befunden worden und insgesamt müsse man nun sehen, wie es mit der 

Umsetzung weiterginge. 

 

Herr Groth ruft den Beschlussvorschlag auf: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Peißen empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf des Konzeptes zur Förde-

rung von Wohnmobilstellplätzen in der vorliegenden Fassung und bestimmt ihn zur 

öffentlichen Auslegung sowie zur Behördenbeteiligung. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 8 

davon anwesend: 7 

7 Ja-Stimmen 

 

 

 5. Bebauungsplan Nr. 87, Kennwort: „Wohngebiet Am Mühlberg in Peißen“ und 

dessen Begründung einschließlich der Aufhebung des Vorhaben- und Erschlie-

ßungsplanes Nr. 1/92 mit dem Kennwort: „Peißen Am Mühlberg“ sowie dessen 1. 

Änderung  

Abwägung zum  Entwurf 

Beschlussvorlage 965/19 

  

Herr Wiemann erläutert hierzu den Verfahrensstand. Mit dem Ende des Verfahrens würde 

Klarheit in dem neuen Baugebiet bestehen und die Bauherren hätten Rechtssicherheit.  

 

Von Herrn Groth wird der Beschlussvorschlag aufgerufen: 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Peißen empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1-4 beige-

fügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 8 

davon anwesend: 7 

7 Ja-Stimmen 
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 6. Bebauungsplan Nr. 87, Kennwort: „Wohngebiet Am Mühlberg in Peißen“ und 

dessen Begründung einschließlich der Aufhebung des Vorhaben- und Erschlie-

ßungsplanes Nr. 1/92 mit dem Kennwort: „Peißen Am Mühlberg“ sowie dessen 1. 

Änderung  

Satzungsbeschluss 

Beschlussvorlage 966/19 

 

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Peißen empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt: 

1. die Aufhebung des Vorhaben- und Erschließungsplanes sowie dessen 1. Änderung Nr. 

1/92, Kennwort: „Peißen Am Mühlberg“ der ehemaligen Gemeinde Peißen und 

2. den Bebauungsplan Nr. 87, Kennwort: „Wohngebiet Am Mühlberg in Peißen“ (Stand: 

19.02.2019) gemäß folgender Beschlussformulierung als Satzung und billigt dessen Begrün-

dung in der vorliegenden Fassung. 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 8 

davon anwesend: 7 

7 Ja-Stimmen 
   

 

 7. Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Peißen 

Beschlussvorlage 979/19 

 

Herr Maik Hammermann ist vom Mitwirkungsverbot nach § 33 (1) Nr. 3 KVG LSA betrof-

fen. 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Peißen empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, Herrn Niels Hammermann in das Amt des 

stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Peißen mit Wirkung vom 02.05.2019 für 

die Dauer von 6 Jahren zu berufen. 

 

 

Abstimmung: 

Mitglieder: 8 

davon anwesend: 7 

Mitwirkungsverbot: 1 

6 Ja-Stimmen 
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 8. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

 

Es gibt keine Anregungen, Mitteilungen oder Hinweise. 

 

 

 

 

Karl-Heinz Groth    Rosemarie Grap 

Ortsbürgermeister    (vom Aufnahmegerät) 
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